

10 лет (2013) со дня открытия сквера «Гипсовый» в микрорайоне Гипсовый.

История сквера в посёлке Гипсового комбината начинается в середине XX века, когда рядом с открытым в 1957 году Домом культуры благоустроили территорию. Получилось скромно и уютно: поставили садовые скамейки, посадили тополя и установили летнюю эстраду-«ракушку» с лавочками для зрителей. Прошло время, в 1970-е годы эстрада сгорела, на оставшейся асфальтовой площадке устраивали танцы, а из детских развлечений были только песочницы. А потом и совсем жизнь в сквере замерла, только тополя поднимались всё выше...

Возрождение сквера началось в 2013 г., когда там расчистили территорию, вырезали многочисленную поросль, опилили деревья и обрезали кустарники, разбили клумбы и газоны, снесли старые постройки, обнесли сквер новым забором, установили современную детскую игровую площадку и арку у входа в сквер. **16 августа 2013 года** состоялось торжественное открытие **сквера «Гипсовый»!** Со схемой планируемого расположения спортивных и досуговых объектов можно было ознакомиться на стенде у центрального входа в сквер.

За новый сквер жители благодарили руководителя Новомосковского подразделения компании «Кнауф» А. В. Макеева и его сотрудников. Надо отметить, что это предприятие всегда принимает активное участие в жизни развивающегося микрорайона Гипсовый с населением в 7000 человек.

В 2016 году сквер по инициативе комитета территориального общественного самоуправления «Гипсовый» благоустроили по программе «Народный бюджет», потратив на это около четырёх миллионов рублей. В сквере появились площадка для уличных видов спорта и тренажёры, волейбольная площадка. В тени деревьев поставили уютные беседки лавочки.

А ещё в сквере вновь появилась сцена, на которой проходят праздники и представления. За артистами далеко ходить не надо – рядом находится Дом культуры «Гипсовый» и городская модельная библиотека № 27, сотрудники которых и концерт организуют, и игровую программу для взрослых и детей проведут! На сцене размещён большой экран, на котором транслируют детские программы и спортивные матчи. Вечером прекрасно освещённый сквер весь как на ладони. Здесь замечательно гулять с детьми, проводить время с друзьями и заниматься спортом! Вот как одна жительница микрорайона сказала о нём: «Сквер – это наше всё на Гипсовом. Место всех мероприятий, прогулок, посиделок и выгулов детей».

Словом, в сквере можно провести время приятно и с пользой.

А. В. Макееву очень хотелось поставить в сквере скульптурную композицию, которая символизировала бы горняцкий труд, прославляла профессию, объединяла всех, живущих в микрорайоне Гипсовый. Идеальным вариантом стал памятный знак, состоящий из нескольких элементов: кусок гипсового камня на низком постаменте; деревянный шахтёрский фонарь, внутри которого установлен гипсовый камень; информационный стенд с текстом об этом минерале. В августе 2018 года, ко Дню шахтёра, который работники гипсовых шахт отмечают как свой профессиональный праздник, символ труда гипсовиков был установлен, а вокруг проложены дорожки, поставлены лавочки. Здесь любят погулять люди пожилые, посидеть в тишине, вспомнить годы трудовой юности.

В 2022 году одним из победителей конкурса Президентских Грантов на развитие гражданского общества стал ТОС «Гипсовый», который представил проект под названием «Северная ходьба каждому нужна». Было закуплено всё необходимое оборудование, организован пункт проката инвентаря. В рамках этого проекта ТОС «Гипсовый» проводит набор в группу по северной ходьбе жителей города Новомосковска в возрасте 55 лет и старше. Палки для ходьбы и пульсометры уже используются группой из 15 человек. Планируется набор ещё нескольких групп.

Гипсовики не забывают о своём сквере: в мае 2023 года сотрудники и друзья компании КНАУФ заложили здесь яблоневый сад. Опытные садоводы порекомендовали им яблони, которые хорошо приживаются в Тульской области и обильно плодоносят. Не успеешь оглянуться, как дадут яблоньки первый урожай, и тогда соберутся в сквере «Гипсовый» все жители микрорайона, которые, как единая семья, умеют вместе работать и вместе отдыхать!

